

ΤΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟΝΟΙΚΟ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΒΑΣΙΛΕΙΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ ΑΘΗΝΑΣ



ΕΤΟΣ Ε' — ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 16
ΟΚΤΩΒΡΗΣ — ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 1984

Γραφεία : ΣΟΛΩΝΟΣ 125 — ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛΕΦ. 36 09 684

ΠΟΛΛΑ ΛΕΦΤΑ ΠΕΡΙΠΟΥ ΔΕΚΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΡΑΧΜΕΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

ΤΩΡΑ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΓΡΗΓΟΡΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΡΡΟΦΩΘΟΥΝ ΤΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ

Αφθονο χρήμα για έργα στο χωριό μας ενέκρινε το Νομαρχιακό Συμβούλιο. Αυτό που παρατηρείται τα δύο τελευταία χρόνια είναι κάτι το πρωτοφανές.

Πέραν εγκρίθηκαν 7.000.000 δραχμές τα οποία απορροφήθηκαν όλα σε διάφορα έργα που ο' άλλα προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας είχαν γραφεί.

Απ' ό,τι μάθαμε, ο πραγματισμός του Κοινοτικού Συμβουλίου, που έγινε δάσει των αποφάσεων της Λαϊκής Συνέλευσης του χωριού, έδωσε προτεραιότητα:

- στην ασφαλτόστρωση των κεντρικών δρόμων, οι οποίοι είχαν καταστραφεί από κακή κατασκευή και από τα έργα ύδρευσης που έγιναν πέρου,
- στην διάνοιξη νέων αγροτικών δρόμων «Δοξαρά» — «Κουστομοϊκικά» κι άλλους,
- στη διαμόρφωση πλατείας στο χώρο κοντά στον Ξεώνα και τέλος
- στη μεταφορά του Νεκροταφείου.

Για το τελευταίο αυτό θέμα θα συγκροτηθεί Επιτροπή από Κοινοτικούς Συμβούλους και τον Σύλλογο του χωριού, για να θερεί κατάλληλο χώρο, ώστε να μην υπάρχει το σημερινό θέαμα μέσα στο κέντρο του χωριού.

Ένα πράγμα που πρέπει να μερμηνίσει ο Πρόεδρος και το Κοινοτικό Συμβούλιο είναι η έγκαιρη ανάθεση των έργων για να απορροφηθούν όλα τα κονδύλια που έχουν διατεθεί γιατί απ' ό,τι ξέρουμε στη Χίο παρουσιάζεται πρόβλημα έλλειψης χεριών για τέτοιες δουλειές. Τέλος πρέπει να τονίσουμε ότι σημαντική ήταν η συμπαράσταση της Κας

Νομάρχου για το χωριό μας και μπορεί να πει κανείς ότι έγινε διάκριση σε σύγκριση με άλλα χωριά.

**Ο Σύλλογος και η εφημερίδα
έχονται
στα μέλη, τους ανανώτερες
και ο' όλους τους συγχωριανούς
και φίλους μας
ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ
ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΤΟ 1985**

Η Ο.Χ.Σ.Α. ΤΙΜΗΣΕ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΙΚΕ ΠΑΙΔΟΥΣΗ

Μια ωραία εκδήλωση έγινε στην αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας από την Ομοσπονδία Χριστιανικών Σωματείων Αττικής στη μνήμη του συμπατριώτη μας γιατρού αιματολόγου αιμιμητή του Μικέ Παϊδουσή. Ομιλητές ήταν ο συγχωριανός μας γιατρός καρδιολόγος Ευάγγελος Κ. Βαγιάνος αντιπρό-

εδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και ο πρόεδρος της Ένωσης Κριτικών Κ. Αλεξίου.

Ο πρώτος ομιλητής μετέβη των άλλων είπε:

«... Πριν ήμεις αποτίσω φόρο τιμής στο έργο του, οφείλω να εξάρω την ενόχια και την ευποία πολλών, γνωστών και άγνωστων κατοίκων της ύμροφης Χίου. Κοινή είναι η αναγνώριση του χαρακτήρα των κατοίκων του ωραίου νησιού, όπως και γνωστά τα ονόματα των τόνων και τόνων ευεργετών της. Είναι πραγματικά συγκινητική η προσφορά του, η οποία καλύπτει πολλούς τομείς: φιλανθρωπία, έργα ευοισίας, έργα πολιτιστικής εκπαίδευσης και ανόδου της πατρίδας. Είθε η ωραία αυτή παράδοση να συνεχίζεται καρποφόρα. Θα προσφέρω αγαλμάτιο στην πατρίδα, πέρα απ' τα όρια του νησιού, και στον Ε.Ε.Σ. και το μεγάλο του έργο.
Ο Μικέ Παϊδουσης γεννήθηκε την 23η Ιουλίου 1906 στη γενέτειρά του Χίου του Κάμπου (Συνέχεια στη σελ. 2)

ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ

Μετά από τις επίμονες προσπάθειες του Προέδρου της Κοινότητας και του Διοικ. Συμβουλίου της ποδοσφαιρικής ομάδας του χωριού μας, άρχισε να διαμορφώνεται το γήπεδο στο χωράφι του σχολείου που τελικά δεν ξαναβγήκε στη δημοπρασία.

ΕΔΩ ΠΡΕΠΕΙ να πούμε κάτι που είναι δυσάρεστο και ακατανόητο για όλους, αλλά που πρέπει να το κεντρίσουμε: Κάποιος καλοθελητής πήγε στον Επιθεωρητή Δημοτικής Εκπαίδευσης και του είπε ότι δόθηκε το χωράφι για γήπεδο και να ενεργήσει για μη προχωρήσει το έργο.

Ήδη ο Πολιτιστικός Σύλλογος του χωριού έδωσε 70.000 δρχ. και 50.000 δρχ. η Κοινότητα.

Για φέτος εγκρίθηκαν 400.000 δρχ. για την διαμόρφωση του γήπεδου από το Νομαρχιακό Ταμείο.

Απ' ό,τι μάθαμε, υπάρχει από τους νέους για άθληση και η ποδοσφαιρική ομάδα παρότι φέτος άρχισε να παίζει στο τοπικό πρωτάθλημα πηγαίνει αρκετά καλά.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ Ο ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22-2-85 στο κοσμικό Κέντρο «ΤΑ ΒΟΡΕΙΑ» θα γίνει ο Αποκριάτικος Χορός του Συλλόγου μας.

Το πλοίοιο Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα και το όμορφο περιβάλλον του Κέντρου σας υπόσχονται μια αξέχαστη βραδιά.

Η Διεύθυνση του Κέντρου είναι: Ιφιγενείας 41 - Ν. ΙΩΝΙΑ τηλ. 2798276

ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΩΡΑ ΣΤΟ ΧΟΡΟ ΜΑΣ

Φέτος δεν πρέπει να λείψει κανένας Βασιλειωνο από το Χορό μας. ΔΕΚΑ μεγάλα ΔΩΡΑ θα κληρωθούν το δρόμο του χορού.

- Επτά μέρες διαμονή στο ξενοδοχείο PLAZA RODOS για δύο άτομα.
 - Πέντε οερθίτσια φαγητού,
 - Ένα ρολόι χεριού
 - Ένα ραδιόφωνο
 - Ένα σίβερ ατιού
 - Ένα μίξερ μπλέντερ κι άλλα.
- Οι λαχνοί θα κυκλοφορήσουν πριν το χορό και η τιμή τους είναι 100 δραχμές.

ΚΡΙΤΙΚΗ ΚΑΙ «ΚΡΙΤΙΚΗ»

Για τελευταία φορά η συντακτική επιτροπή του «Βασιλειωνοίκου» της οποίας τα 3 μέλη ο' όλους είναι γνωστά και ποτέ δεν προσπάθησαν να κρυφτούν πίσω απ' την ανωνυμία, θ' ασχοληθεί με το θέμα της άστοχης κριτικής που έγινε από μερικούς εφύλλα της εφημερίδας μας.

Θα θέλαμε να τονίσουμε ο' αυτά τα άτομα ότι όταν κάποιος είναι έξω από τα πράγματα (έξω απ' το χορό όπως λέμε) το να επιδιέχεται σε μια κριτική για όλους και όλα, κριτική που δεν έχει βάση, αλλά γίνεται απλά και μόνο για να γίνει, είναι το πιο εύκολο πράγμα του κόσμου. Κι είναι ακόμα πιο εύκολο όταν η «κριτική» αυτή κρύβεται πίσω απ' την ανωνυμία.

Δεν θέλουμε μ' όλα αυτά να πούμε πως είμαστε αντίθετοι με την κριτική. Κάθε άλλο. Πιστεύουμε όμως ότι μόνο μια εποικοδομητική κριτική και σε σωστή βάση τοποθετημένη μπορεί πολλά να προσφέρει και απεριόριστα να βοηθήσει, ώστε και τυχόν λάθη ν' αποφεύγονται και σημαντική πρόοδος να σημειώνεται.

Αυτό όμως που επιχειρείται απ' ορισμένους αποδεικνύεται ότι δεν έχει άλλο σκοπό παρά μόνο τη στείρα αντίθεση για ότι συμβαίνει και δημοσιεύεται ακόμη και όταν ξεκάθαρα αυτό αφορά το συμφέρον του χωριού ή άλλα τοπικά θέματα.

Το πράγμα επομένως γίνεται απλά και μόνο για τη δημιουργία εντυπώσεων και θορύβου.

Πρέπει να ξέρουν όμως αυτοί που την κάνουν «οι γνωστοί άγνωστοι» ότι η ψευδολογία και η λαστολογία στις οποίες με μεγάλο ζήλο επιδιόδονται, δεν πρόκειται να φέρουν το αποτέλεσμα που επιδιώκουν.

Αντίθετα, το μόνο που καταφέρνουν είναι ν' απομονώνουν και να περιφρονούν τα όλο και περισσότερο απ' τη μεγάλη πλειοψηφία των ανανώτερων και φίλων

μας, που έχοντας καταλάβει περί τίνων πρόκειται, τους αγνοούν, ενώ παράλληλα συσπειρώνονται γύρω απ' τη συντακτική επιτροπή και την ενθαρρύνουν ο' αυτό το έργο που ανέλαβε και που με συνέπεια φέρνει σε πέρας, μετ ο να διαδέχεται κάθε μέλος της γι' αυτό, τον πολύτιμο ελεύθερο χρόνο του.

Οι λόγοι για τους οποίους ενοχλούνται αυτοί οι κάποιοι, μας είναι γνωστοί. Πολλοί ανέκαθεν κάθε πρόοδος και καινοτομία αρνούνται επίμονα να δεχθούν την πραγματικότητα και οχυρώνονται πίσω απ' τις σαφείς πολεμιστές της προσοφίλης τους τακτικής —των διαδουλών και της λαστολογίας. Μ' άλλα λόγια «όσα δεν φτάνει η αλεπού του κάνει κρεμασάφια».

Και να: μεν η αλεπού μπορεί να κάνει κρεμασάφια ότι δεν την συμφέρει, αλλά δεν κρύβει την ταυτότητά της. Ενώ αυτοί οι κάποιοι δεν έχουν το θάρρος να μας πούν αυτά που θέλουν επώνυμα και ενώπιος ενωπίω, αλλά, προσπαθούν να δράσουν εκ του ασφαλούς.

Σε πέλαμο αυτής της απαράδεκτης τακτικής τους, εμείς δηλώνουμε πως δεν πρόκειται η έκδοση της εφημερίδας μας να σταματήσει.

Θ' αγωνιστούμε μ' όλη μας τη δύναμη και θα συνεχίσουμε την προσπάθεια με περισσότερο ίσως ζήλο τώρα. Γιατί τώρα είμαστε σί γ ο υ ρ ο ι ότι το «Βασιλειωνοικό» πέτυχε το σκοπό του: Κέρσιε πραγματικά την εκτίμησή των πολλών και ειδικρινών ανανώτεων του —ενώ παράλληλα δέχεται επαίους από άλλους φορείς— και ακόμη πήρε την περγαμινή —γιατί για μας είναι περγαμινή— να μην ικανοποιήσει τους «γνωστούς άγνωστους» οπαδούς της στείρας άρνησης κάθε ε λ ε ύ θ ε ρ ο υ και αντικειμενικού έντυπου.

K.B.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Μέσα σε ατμόσφαιρα έντασης, διαφιςιμών και οξύτητας έγινε η Γενική Συνέλευση της Ναυτιλιακής Εταιρείας Χίου. Πολλοί μέτοχοι που συμμείχαν, έμειναν εμφορημένοι από τις καταγγελίες που ακούστηκαν για κακοδίκηση και παραλείψεις που έφεραν το πλοίο και την Εταιρεία στα όρια της χρεωκοπίας.

ΒΕΒΑΙΑ αυτά ήταν γνωστά από καιρό ο' όλους είχαν αποχληθεί με την Ν.Ε.Χ. και ιδιαίτερα μετά τις καταγγελίες του κ. Ν. Τσοφού και του Μηχανικού Αλ. Ρουμνίνη.

Η ΔΡΑΣΗ των «ευπόληπτων» συμπατριωτών μας «μύριζε» από μακριά αλλά πολλοί έκαναν τους ανίδεους ο Χιώτικος Τύπος πόντα συμπλέων με την υψηλή Χιώτικη κοινωνία σιωπούσε άλλοι έμειναν αδιάφοροι και άλλοι ανέχονταν αυτή την κατάσταση επειδή τους εξυπηρετούσε.

Φυσικά ο κοσμάκης έλανε τα χρηματά του και εταλαπαρέιτο. Ακόμα και ο εκπρόσωπος της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων στην πρώτη Συνέλευση πέσαν παρά τις καταγγελίες που ακούστηκαν δεν απέσυρε την εμπιστοσύνη του από το Δ.Σ. Πράγμα που αναγκάστηκε να κάνει λίγους μήνες αργότερα μετά την πείση του κόσμου, αλλά και τα δημοσιεύματα εφημερίδας μας.

Έτσι, μέσα ο' αυτές τις συνθήκες εκλέχτηκε το νέο Δ.Σ. της Εταιρείας που πιστεύουμε ότι θα προχωρήσει

στην εξυγίανση της Εταιρείας.

Ένα από τα πρώτα μέληματα πρέπει να είναι ο ορισμός ορκωτών λογιστών που θα ελέγχουν τα πεπραγμένα όλων των διοικήσεων μέχρι σήμερα. Γιατί έτσι μόνον είναι δυνατόν να γίνει σωστή δουλειά και να μάθει ο Χιώτικος λαός τι γίνονταν εκεί μέσα από μερικούς «σωτήρες» του πλοίου.

ΒΕΒΑΙΑ, απ' ό,τι ξέρουμε προχωρεί και η προανάκριση μετά την μηνυτήρια αναφορά του κ. Τσοφού. Εκείνο που πρέπει να προσέξει η νέα Δίκηση είναι το θέμα των προμηθειών και τις πρακτικές του πλοίου, βασικούς τομείς καλής λειτουργίας της Εταιρείας και εξασφάλισης της περιουσίας του Χιώτικου λαού.

